

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Лазаревой Инны Евгеньевны  
на тему: «Финансовая стабильность предприятий – банковских заемщиков»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит*

Обеспечение стабильности результатов предпринимательской деятельности, достижение целей, отвечающих интересам собственников и общества в целом невозможно без разработки и проведения самостоятельной стратегии предприятия, которая в современной экономике определяется наличием эффективной системы обеспечения его финансовой стабильности. Эффективность деятельности хозяйствующих субъектов в рыночной экономике обуславливается во многом состоянием его финансов, что и приводит к необходимости рассмотрения проблем обеспечения финансовой стабильности.

Недостаточное внимание к проблемам финансовой стабильности предприятий Донецкой Народной Республики в современных условиях хозяйствования, достаточно низкая доступность внешних источников финансирования могут стать причиной потери стабильности и самостоятельности субъектами хозяйствования в принятии управленческих решений.

Актуальность исследования Лазаревой И.Е. вызвана необходимостью всестороннего научного анализа и разработки системы обеспечения финансовой стабильности предприятий в условиях влияния внешнего окружения. Научная новизна полученных в ходе диссертационного исследования результатов заключается в разработке современных теоретических положений и методических рекомендаций по обеспечению финансовой стабильности предприятий-заемщиков банковских учреждений.

В автореферате диссертации цель, задачи, предмет и объект научного исследования сформулированы четко, а изучение его содержания позволяет констатировать о выполнении задач и достижении поставленной цели.

Изложенные в автореферате автором научные разработки, выводы и предложения являются достаточно обоснованными, логическими и достоверными.

С положительной точки зрения следует отметить всестороннюю и логическую аргументацию, а также владение современными методами исследования.

Теоретическое значение полученных результатов определяется актуальностью цели и задач исследования, достигнутым уровнем разработанности изучаемой проблемы, научной новизной, полученной в результате исследования, и заключается в совершенствовании методологии управления финансовой стабильностью предприятий-заемщиков в условиях нестабильности экономической среды.

Существенный перечень результатов внедрения диссертационной работы, широкая база применения научных методов исследований, а также степень раскрытия сформулированных положений исследования в публикациях свидетельствуют о ее практической значимости.

Заслуживают внимания представленный в работе концептуальный подход к исследованию систем управления финансовой стабильностью предприятий,

который основан на принципах функциональных систем, а также научно-методический подход к оценке качества финансовой стабильности предприятий. Необходимо отметить представленную автором ситуативную модель управления финансовой стабильностью предприятий на основе ситуативной рефлексии как системообразующего фактора. Представляет интерес, разработанный автором, методический подход к управлению финансовой стабильностью предприятий, который основан на моделировании процессов с помощью нейронных сетей.

Проведенное Лазаревой И.Е. исследование не лишено отдельных недостатков и дискуссионных положений, среди которых стоит отметить следующие:

– на странице 10 автореферата автор подчёркивает важность управления интеллектуальным капиталом предприятия, но при этом отсутствует аргументация данной точки зрения;

– на странице 9 автореферата указаны факторы влияния на финансовую стабильность предприятий, полученные в результате факторного анализа, однако не отражено, на основе какого подхода он был проведен.

Тем не менее, отмеченные замечания не снижают научной и практической ценности работы.

В целом автореферат свидетельствует, что диссертационная работа выполнена на достаточном научно-методологическом и практическом уровне с соблюдением всех требований, а ее автор – Лазарева Инна Евгеньевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

*Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

доктор экономических наук, профессор  
кафедры «Финансы и банковское дело»  
СГТУ имени Гагарина Ю.А.

Ю.В. Семернина

**Сведения о лице, составившем отзыв:**

Семернина Юлия Вячеславовна – доктор экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит, доцент, профессор кафедры «Финансы и банковское дело» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.»

Адрес: 410054, г. Саратов, ул. Политехническая, 77, СГТУ имени Гагарина Ю.А.

Телефон: + 7 (8452) 99-88-11, +7 (8452) 99-88-22

Адрес электронной почты: rectorat@sstu.ru

Официальный сайт организации: <https://www.sstu.ru/>

Подпись д.э.н. Семерниной Юлии Вячеславовны

заверяю

Ученый секретарь Ученого совета

СГТУ имени Гагарина Ю.А.

доктор культурологии, доцент



Тищенко Наталья Викторовна

18 » 10 2021 г.